

他用一个月建成核酸检测实验室

——海安市疾病预防控制中心检验科科长崔一峰的故事



2日，我们来到海安市疾病预防控制中心采访检验科科长、省抗疫先进个人崔一峰。他坐在办公桌前在电脑上检索材料，略显疲惫。他说：“针对中高风险地区来海人员、入境人员、发热门诊患者等人群，我们做到核酸检测应检尽检。3月中旬核酸检测实验室刚运行时，每天检测的样本是四五十份，现在则是200份左右。”

海安要建立县级核酸检测实验室，作为防疫战线一名经验丰富的工作人员，崔一峰临危受命，负责筹建工作。用什么装备？到哪里去采购？配多少人员？崔一峰一无所知，但他没有退缩，而是在第一时间展开行动。他一边克服疫情期间人流物流不畅的不利因素，搜集大量资料；另一边请来省疾控中心专家指导理论培训和实际操作，硬是与同事一起合作完成了任务。

“那段时间就想着争分夺秒，尽可能多地搜寻到一些有用资料。”崔一峰坦言，县级检测实验室筹建难度较高，几无先例可循，尤其是建立实验室备案要求的样本检测前风险评估相关的生物安全手册和制度均缺少参照，“如何采购相应的检测装备、建立符合自身条件的实验室，都得依靠自己和同事的一步步摸索。”历经一个月，海安核酸检测实验室建成。

在同事眼中，崔一峰是个既执著又有担当的人。检验科同事徐易含深有感触：“筹建实验室的那段时间，老崔每天起早贪黑搜寻资料，有时根本顾不上吃饭，有时候对着电脑看

到深夜，休息一会儿就又开始了第二天的工作。”

一次晚上11点多，实验室的压力蒸汽灭菌器出了故障。崔一峰正在进行其他检测实验，他在完成手头事情后又花了两个多小时做了修复处理。

自1996年进入海安市疾控中心以来，崔一峰任劳任怨，有任务来时始终冲锋在前。在今年疫情防控的关键时期，他未曾休息过一天。除了防疫之外，检验科日常要负责海安地区的水质、食品、公共场所等7大类198个检测参数项的卫生监测和监督检验。“公共场所和医院的突发卫生事件，往往病人就医后需要我们采集样本，就是深更半夜也得闻令而动，我们必须随时待命。”崔一峰说，疫情期间，自己和同事们的工作强度暴增，他是党员，必须冲锋在一线。

除夕下午5点左右，崔一峰接到中心通知，有一个高危疑似病例样本需要紧急送至南通检测。崔一峰没有犹豫，带上防护服以及检测装备直奔疑似病例所在的医院。穿好防护服，采集样本后，他又连夜独自驾车送往南通市疾控中心。

正月初四晚，海安市中医院传来消息，说发热病房出现一名疑似病患，各项临床特征都指向高危疑似病例。崔一峰连夜赶去，对病人进行咽拭子、肛拭子采集，并在第一时间转运。第二天，他所在的科室接到紧急采集新冠肺炎病例80名密切接触者核酸样本的任务。作为科长的他顾不得休息，便和同事前往密接者所在的隔离观察点开展采样工作。连续工作了15个小时后，检测结束，此时崔一峰的内衣早已湿透，回到单位已是凌晨3点。

进入冬季，尽管区域内暂未出现明显疫情风险提示，但崔一峰所在的检验检疫团队已进入高度戒备的工作状态。目前，他带领团队成员在前期摸排基础上，完成了对海安各主要医院的检验科人员和一线医护的采样培训，并正在着手准备实验室的扩建工作。

本报记者赵勇进 本报见习记者宋颖亮
本报通讯员吴晓华

崇川区人力资源市场近期招聘会公告

主办:崇川区人力资源和社会保障局

承办:崇川区人力资源服务中心

举办地点:崇川区人力资源市场(南通市青年中路128号,崇川区便民服务中心一楼东区)

崇川区人力资源市场(每周三、六上午8:30~11:30现场招聘会) 省五星级人力资源市场

举办时间	活动名称
12月9日(周三)	2020年崇川区“岁末储才,制胜未来”现场招聘会
12月12日(周六)	2020年崇川区“岁末储才,制胜未来”网络招聘会
12月16日(周三)	2020年崇川区“岁末储才,制胜未来”现场招聘会
12月19日(周六)	南通卫生高等职业技术学校“2021届毕业生推介会”
12月23日(周三)	2020年崇川区“岁末储才,制胜未来”现场招聘会
12月26日(周六)	2020年崇川区“岁末储才,制胜未来”网络招聘会

联系电话:85128708、55082242

崇川人力资源网:www.ntcchr.com



微信号:ntcchr

温情讲述江苏“时代楷模”感人故事

话剧《索玛花盛开的地方》为何受到一致好评？

5日晚，反映江苏“时代楷模”——海安市宁蒗支教教师群体故事的话剧《索玛花盛开的地方》在海安大剧院演出后，受到一致好评。曾经参加第三批、第四批支教的教师朱永祥表示，这部话剧的很多情节都能在自己的回忆中找到原型，让他一下子想起了那些年的支教往事。

话剧根据真实事件改编

今年9月7日，江苏省委宣传部在南京举行发布会，授予海安市宁蒗支教教师群体“时代楷模”荣誉称号。

海安市宁蒗支教教师群体，是由213名教师组成的支教队伍。从1988年起，先后10批281人次赴云南省宁蒗县支援当地教育事业。他们响应党委政府的号召，以振兴民族地区教育、促进民族团结进步为己任，跨越八千里路，立足三尺讲台，传播知识，播撒文明，累计为宁蒗培养初、高中毕业生2万多名，中专、大学生1万多名。

32年来，他们创造了宁蒗教育史上的一个又一个奇迹：从首次摘得丽江地区中考桂冠、普及六年义务教育，到中高考升学率在丽江地区连续九年雄踞榜首、10人次夺取地区高考状元，宁蒗教育已成为丽江乃至云南教育的一面闪亮旗帜，进入全国民族教育先进县行列。

为了宣传这一系列先进事迹，今年9月，市委宣传部和市文广旅局联合市艺术剧院等单位，集中力量编排话剧《索玛花盛开的地方》，希望通过话剧这种艺术形式，讲述这32年来海安教师前往宁蒗支教中的那些感人故事。

主创人员被支教事迹感动

话剧《索玛花盛开的地方》讲述的是1988年，海安县(市)民办代课教师景大民，为了给妻子郭玉英挣一个公办教师的待遇，决定远赴宁蒗支教。在支教过程中，景大民从发现当地孩子心中的创痛经历，到慢慢地走进孩子纯洁而受伤的心灵，然后逐步爱上了这片土地和这群天使。5年支教即将结束时，景大民的妻子郭玉英为救他的学生，不幸离世。而景大民从此留在了宁蒗支教，直至2020年。

据了解，该话剧以南通艺术剧院话剧院为演员班底，特邀上海戏剧学院导演系主任卢昂担任总导演、上海越剧院编剧莫

霞担任编剧。卢昂在采访中说：“我自己就是一个教师，全国各地支教的故事也了解过不少。在了解到海安市宁蒗支教教师群体的事迹后，我深受感动。”他认为，师者，不仅是传道授业解惑，还要让每一个学生真正认识自己和世界，成为他们内心希望成为的那个人。该剧景大民的扮演者满贺表示：“在拿到剧本后，曾深入了解海安市宁蒗支教教师群体的各种事迹。在得知他们被尊称‘海安舅舅’以及‘舅舅’这个称谓在宁蒗人心中的地位时，我才深刻感受到这群老师的伟大。”

人物塑造得有个性且可信

5日晚首演结束后，国务院参事、中国话剧协会主席蔺永均久久不能入睡，当晚就写下了千字感想。他说：“这是一部用情、用功、用心的佳作。”蔺永均表示，近年来展现英模人物的话剧很多，但很多话剧趋于概念化、同质化、口号化。他说：“《索玛花盛开的地方》，有创新、有思想，全剧避免了概念化、同质化、口号化，艺术含量很高。”在点评中，蔺永均表示，这部剧没有把景大民这个英模人物塑造得假大空、高大全，而是塑造得很有个性也很可信，值得肯定。

《中国戏剧》原主编姜志涛说：“《索玛花盛开的地方》这部戏剧，最让我印象深刻的就是景大民的内心转变，景大民的角色塑造得真实可信。”姜志涛认为，景大民为了让妻子从民办教师身份转为公办教师身份远赴宁蒗，然后慢慢地走进宁蒗孩子的心中，最后妻子的离去让他从支教5年就回家变为在宁蒗的讲台上奉献自己的青春。这种主人公前后内心的变化，符合逻辑、符合当年的社会环境，有真实感。

姜志涛最后说，这部戏如能继续加工打磨，就不仅是停留于歌颂支教老师的奉献，还能将景大民为代表的教师形象立在观众心里、活在观众心里，成为一个标志。

本报记者沈樑

传承中医经典 提升中医药服务水平 我市举办中医经典大讲坛竞赛

晚报讯 经典是中医的灵魂，是传承的根本。2日下午，由南通市卫健委、市中医药管理局主办，市通州区中医院承办的“南通市中医经典大讲坛竞赛”如期举行。

当前我国中医药发展面临大好机遇，为了培养中医人好的临床思维，领会精髓、学以致用，近年来，我市积极开展“学经典、讲经典、用经典”活动，旨在传承中医经典，努力提升中医药服务水平，为百姓谋取更大的健康福祉。

当天，南通市各县(市、区)共计17名选手、8支队伍参赛。比赛分为个人演讲和医案辨析环节，评委对两个环节分别打分，并计入各代表队的个人得分和团体得分。竞赛决出个人一、二、三等奖，团体一、二、三等奖，以及优秀组织奖。个人演讲比赛共选取《黄帝内经》《伤寒论》《金匮要略》《温病学》中的十句条文。每个参赛代表队的一名选手选取相关条文内容，诠释经典，

进行演讲阐述。另一名选手随机抽取现场医案，限时答题，在自己队友演讲结束后予以即时医案分析。各代表队分别派出了熟读经典、并能切实运用于临床的实力不容小觑的选手参赛，这些选手绝大部分都是辨证老手，各家中医独到的治疗思路如百花齐放。

邵荣世教授、沙建飞教授和顾庆华教授3位专家评委对各参赛队伍的表现逐个点评，对于选手们的精彩表现给予了高度赞赏，同时也希望学员们利用好这次大讲坛竞赛的机会，继续熟读经典、融会贯通、不断提升自己的业务能力。他们认为，选手们不管在演讲环节还是医案分析环节表现都可圈可点，同时他们也毫无保留地传授了自己的宝贵经验，不管是台上选手还是台下观众均受益匪浅。

通讯员冯健 记者冯启榕